Задача №1.

С этой задачей связана история, которую рассказывают об известном немецком математике Карле Гауссе. Когда учитель предложил ученикам третьего класса сложить все числа от 1 до 100 включительно, рассчитывая при этом надолго занять их работой, маленький Карл моментально подошел с готовым ответом. Как он это сделал? Итак, чему равна сумма

1+2+3+ …+98+99+100. (Ответ: 5050). Прием нашептывания.
Задача №2.
В 1544 г. вышла книга немецкого математика М.Штифеля “Общая арифметика”. Штифель составил таблицу: 
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Чем замечательна эта таблица. Подумайте, как найти по данной таблице произведение 2 и 64. Представьте себе, что мы не умеем умножать и делить. Но нам понадобилось умножить, например, 2 на 64. В таблице над 2 написано 1, а над 64 написано 6. Сложим эти числа. Получилось 7. Под семеркой читаем 128. Это и есть искомое произведение. 
Другой пример. Разделим 32 на 8. Поступаем аналогично: 

32 –> 5      8  –> 3        5 - 3 = 2 

2 –> 4      32 : 8 =  4

Задача № 3
Сколько прямоугольников и треугольников вы видите на рисунке? (Ответ: 3, 16)
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После нескольких секунд фигура убирается с экрана, и учащимся предлагается ответить на данный вопрос.
Задача № 4
Как набрать 7л воды, пользуясь четырехлитровой банкой и девятилитровым бидоном?
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              4л+4л+1л                          3л

                     3л                                4л
                     7л                                0л

Задача № 5
 Какое число нужно вписать в пустой сектор? (Ответ: 65).

[image: image7.png]5





 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]1

2

+

=

n

n

a


Задача № 6
Большой куб склеен из маленьких деревянных кубиков. В нем просверлили 6 сквозных дырок, параллельных ребрам. Сколько маленьких кубиков остались неповрежденными?

(Ответ: 44).
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Задача № 7
Рассмотрим числовую пирамиду
                              1 ∙ 9+2=11

                            12 ∙ 9+3=111

                          123 ∙ 9+4=1111
                        1234 ∙ 9+5=11111    

                      12345 ∙ 9+6=111111

                    123456 ∙ 9+7=1111111

                  1234567 ∙ 9+8=11111111

                12345678 ∙ 9+9=111111111

Как она получается? Например: 123 ∙ 9+4= 123 ∙ (10-1)+4= 1230 – 123 + 4= 1234-123 =1111.
Рассмотрим: 12345679 ∙ 9 = (12345678 +1) ∙ 9 =  12345678 ∙ 9 + 9 =111111111.
Но тогда

12345679 ∙ 9 = 111111111

12345679 ∙ 18 = 222222222
12345679 ∙ 27 = 333333333

12345679 ∙ 36 = 444444444

12345679 ∙ 45 = 555555555

12345679 ∙ 54 = 666666666

12345679 ∙ 63 = 777777777

12345679 ∙ 72 = 888888888

12345679 ∙ 81 =999999999

Принимая во внимание данные пирамиды рассмотрим следующую задачу.

Возите любую цифру из верхнего ряда. Умножьте его на 9. Полученное        произведение умножьте на верхнее число. Каков будет результат?
12345679
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Задача № 8
Когда шестилетний Колмогоров нашёл, что сумма первых n нечётных чисел равна п2. Как он при этом рассуждал? Как вы думаете? (Ответ: он вероятно рассуждал так: «Возьмем число 1. Представим это геометрически, как один квадратик. Теперь прибавим к единице число 3. К нашему квадратику прибавим ещё три квадратика. Затем прибавим число 5, добавим ещё 5 квадратиков – 2 сверху, 2 справа и один в углу. Получится квадратик 3 на 3. Девять. Каждый раз мы будем прибавлять к квадрату п на п новый уголок, состоящий из п квадратиков сверху, п квадратиков справа и одного в углу. Вот и будет получаться новый квадрат со стороной п + 1. Значит, прибавляя последовательные нечётные числа, мы всегда будем получать квадрат их количества».
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Задача № 9
На доске написана “стайка девяти чисел”

3, 5, 7, 9, 11, 13, 15,17, 19.

Она представляет собой арифметическую прогрессию. Кроме того, данная стайка чисел привлекательна способностью разместиться в девяти клетках квадрата 3х3 так, что образуется магический квадрат с константой, равной 33.

Знаете ли вы, что такое магический квадрат? Квадрат, состоящий из 9 клеток, в него вписывают числа, так чтобы сумма чисел по вертикали, горизонтали диагонали была одним и тем же числом- constanta.

	9
	19
	5

	7
	11
	15

	17
	3
	13


Замечание об арифметической прогрессии само по себе очень интересно. Дело в том, что из каждых девяти последовательных членов любой арифметической прогрессии натуральных чисел можно составить магический квадрат.

В самом деле, пусть дана арифметическая прогрессия: a, a+d, a+2d, a+3d, …, a+8d, где a и d натуральные. Расположим её члены в таблицу:

	a+3d
	a+8d
	a+d

	a+2d
	a+4d
	a+6d

	a+7d
	a
	a+5d


Нетрудно видеть, что получился магический квадрат, константа C которого равна 3a+12d.
Действительно, сумма чисел в каждой строке, в каждом столбце и по каждой диагонали квадрата равна 3a+12d.
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